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Обозначения и сокращения 

АМ – адресный модуль расширения 

ИП – извещатель адресный дымовой, тепловой 

ИПР – извещатель адресный ручной 

ППКУП – панель пожарной сигнализации адресно-аналоговой сетевая с двумя 
шлейфами Z-101 исп.01 и Z-101 исп.2, контроллер пожарной сигнализации адресно-
аналоговой сетевая с двумя шлейфами Z-102 

ПК – персональный компьютер 

ШПС – шлейф пожарной сигнализации 
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Настоящее руководство по эксплуатации предназначено для ознакомления с 

работой и настройкой программного комплекса отображения информации о 

состоянии адресно-аналоговой системы пожарной сигнализации Z-Line (далее ПКОИ 

«Надзор»). 

К работе с ПКОИ «Надзор» допускается персонал, изучивший настоящую 

инструкцию по эксплуатации. Работы с ПКОИ «Надзор» должны проводиться с 

соблюдением требований мер безопасности в соответствии с действующими 

нормативами на месте проведения работ. 
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1. Описание ПКОИ «Надзор» 

1.1. Назначение ПКОИ «Надзор» 

ПКОИ «Надзор» предназначен для: 

- отображения на экране монитора ПК планов защищаемого объекта с наглядным 
представлением нахождения адресных извещателей пожарных дымовых и тепловых, 
адресных извещателей пожарных ручных и адресных модулей расширения в ШПС, 
подключенных к ППКУП Z-101 (контроллеру Z-102) адресно-аналоговой системы 
пожарной сигнализации Z-Line; 

- отображения состояний «норма», «пожар», «неисправность», ИП, ИПР и АМ; 

- отключение оповещения встроенного динамика ППКУП; 

- «Сброс» ППКУП. 

Состав ПКОИ «Надзор» 

Программа конфигурирования состоит из двух частей: 

- Студия создания базы данных, программа «Студия», Studio.exe; 

- Программа контроля и отображения информации, программа «Надзор», 
Warden.exe. 

Обе программы установить в корневой каталог любого жесткого диска 
компьютера следуя указаниям инсталлятора «Z-Line Setup.exe».  

1.2. Минимальные требования к ПК 

Процессор Intel или AMD. 

Видеокарта встроенная. 

Операционные системы: Microsoft Windows 8 / 10 / 11. 

Оперативная память не менее 4 Гб. 

Дисковое пространство не менее 300 Мб. 

Монитор диагональю не менее 21 дюйма. 

Клавиатура, манипулятор типа мышь. 

COM порт с переходником RS485 либо переходник USB-RS485. 
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1.3. Установка ПКОИ «Надзор» 

Для установки программного обеспечения запустить инсталлятор «Z-Line 
Setup.exe». 

По умолчанию ПКОИ «Надзор» устанавливается в корневой каталог диска С:\ в 
папку «Z-Line Надзор» (путь установки: C:\Z-Line Надзор). Путь можно сменить при 
установке программы. 

По окончании установки (если не снята галочка) запуститься Студия создания 
базы данных. 

Данное руководство по эксплуатации (файл «РЭ ПКОИ Надзор.pdf») и 
лицензионное соглашение (файл «License.txt») находятся в папке программы. 

На рабочем столе Microsoft Windows будут созданы ярлыки для запуска программ 
Студия и Надзор, ссылка на файл с руководством по эксплуатации. 

В папке C:\Z-Line Надзор\Примеры находится два файла с примерами: Project.db 
и Станция.xlsx. При копировании файла Project.db в корневой каталог программы 
можно посмотреть пример рабочей базы данных в программах «Студия» и «Надзор». 
Файл Станция.xlsx можно использовать для создания списков адресов, в нем 
добавлены адреса для вывода в ПКОИ служебных событий (подробнее в п.2.1.2.5). 

1.4. Подключение к ПК к ППКУП. 

ПК с установленной ПКОИ «Надзор» подключить к ведущей ППКУП с  
адресом 001 в соответствии с руководством по эксплуатации СМС.426469.101РЭ 
(СМС.426469.102РЭ для контроллера Z-102). Подключить информационный кабель к 
клеммам FА-FВ на ППКУП и к разъему RS485 на ПК. 

П р и м е ч а н и е  –  при подключении ПКОИ «Надзор» к ведомой ППКУП на экран 
монитора будет выводиться состояние ПИ, ИПР и АМ только подключенной ППКУП. 

Параметры RS485 не требуют отдельных настроек. 
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2. Студия создания базы данных 

Студия создания базы данных предназначена для создания файла Project.db, 
расположенного в папке установки ПКОИ «Надзор» (по умолчанию C:\Z-Line 
Надзор). В этом файле хранится вся информация по оборудованию: адреса, типы, 
расположение, параметры настроек работы парта RS485 и все планировки 
защищаемых помещений. 

Для вызова программы на рабочем столе запустить ярлык «Студия», если он не 
создан, то в папке с установленной ПКОИ «Надзор» запустить файл Studio.exe папке 
установки ПКОИ «Надзор» (по умолчанию C:\Z-Line Надзор). 

Внешний вид при первом запуске представлен на рисунке 2.1. 

Управление размером окна программы стандартное для операционных систем. 

 
Рисунок 2.1 

2.1. Описание работы студии создания базы данных 

2.1.1. Описание рабочего окна 

Рабочее окно программы зрительно разделено на три области и подвижную 
границу  
(рисунок 2.2) 

№1. Рабочая область вызова подпрограмм: настройки СОМ порта, добавления 
ППКУП и списков ИП, ИПР и АМ, добавления планировок защищаемого 
объекта; 

№2. Список ИП, ИПР и АМ с информацией об адресе, номере ППКУП, описателе, 
типе, привязке к плану защищаемого объекта. Заполнятся по мере добавления 
данных в базу; 
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№3. Генеральный план объекта и его частей (планов) с привязкой ярлыков ИП, ИПР 
и АМ. 

№4. Зеленой горизонтальной линией показана граница, которую можно передвигать 
путем перетаскивания мышью для увеличения области Генерального плана 
объекта и его частей. 

 
Рисунок 2.2 

2.1.2. Рабочая область вызова подпрограмм 

В рабочей области можно вызвать четыре подпрограммы и сохранить все 
внесенные изменения. Закрытие окна программы отменит все внесенные изменения, 
программа закроется без внесения изменений в базу данных. 

  

№1 

№2 

№3 
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2.1.2.1. Подпрограмма «СОМ порт» 

Нажать кнопку «СОМ порт», откроется программа настройки СОМ порта связи 
ППКУП с ПК. Внешний вид программы представлен на рисунке 2.3. 

 
Рисунок 2.3 

Из всплывающего меню выбрать СОМ порт, к которому подключена ППКУП. 

Скорость и четность битов СОМ порта настраивается автоматически. 

Полный перечень СОМ портов, найденных на ПК, указана в центральной части 
окна. 

Для проверки возможности обмена по СОМ порту нажать кнопку 
«Подключить». При правильном выборе СОМ порта на центральной части окна 
отобразится принятое сообщение от ППКУП, как на рисунке 2.4. 

На месте кнопки «Подключить» появиться кнопка «Отключить». Нажать на 
кнопку «Отключить» для остановки приема сообщений. 

Кнопка «Отправить*» служебная. При настройке базы данных не использовать. 
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Рисунок 2.4 

Для сохранения в базе данных информации об используемом для связи с ППКУП 
СОМ портом нажать кнопку «Да». Кнопка «Отмена» закроет окно без внесения 
изменений в базу данных. Закрытие окна программы отменит все внесенные 
изменения, программа закроется без внесения изменений в базу данных. 
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2.1.2.2. Подпрограмма «ППКУП» 

Нажать кнопку «ППКУП», откроется программа для добавления в базу данных 
количества ППКУП в подключаемой адресно-аналоговой системе пожарной 
сигнализации Z-Line. Внешний вид программы представлен на рисунке 2.5. 

 
Рисунок 2.5 

Заполнить поле количества ППКУП в сети с помощью кнопок  и , либо 
введя в поле  числовое значение общего количества ППКУП. 

П р и м е ч а н и е  –  далее, для примера, будут описываться действия для создания базы 
данных сети из трех ППКУП. 

После заполнения поля количества ППКУП с сети таблица в центральной части 
автоматически заполнится полями для редактирования адреса ППКУП в сети и 
названиями ППКУП, как на рисунке 2.6. 
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Рисунок 2.6 

Ввести адреса ППКУП и их названия. Адрес ППКУП должен совпадать с 
адресом, установленном при настройке ППКУП в соответствии с СМС.426469.101РЭ 
(СМС.426469.102РЭ для контроллера Z-102). Название произвольное, удобное для 
определения местонахождения ППКУП. Пример заполнения на рисунке 2.7. 

 
Рисунок 2.7 
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Для сохранения в базе данных информации о количестве ППКУП в 
подключаемой адресно-аналоговой системе пожарной сигнализации Z-Line и их 
адресах нажать кнопку «Да». Кнопка «Отмена» закроет окно без внесения изменений 
в базу данных. Закрытие окна программы отменит все внесенные изменения, 
программа закроется без внесения изменений в базу данных.  

После сохранения в базе данных информации о количестве ППКУП будет 
активна кнопка «Загр. список» в рабочей области вызова подпрограмм. 

2.1.2.3. Подпрограмма «Гл. план» 

Нажать кнопку «Гл. план», откроется окно, как на рисунке 2.8 для выбора файла 
в форматах *.png либо *.svg с общим планом защищаемого объекта. Выбрать 
необходимый файл и нажать кнопку «Открыть».  

Рекомендации по созданию файлов генерального плана и его частей изложены в  
Приложении 1.  

 
Рисунок 2.8 

Загрузившаяся картинка с общим планом объекта появится в поле Генеральный 
план объекта и его частей (планов) рабочего окна. Пример загруженного плана на 
рисунке 2.9. 
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Рисунок 2.9 

2.1.2.4. Подпрограмма «Доб. план» 

Нажать кнопку «Доб. план», откроется окно, как в примере на рисунке 2.10.  

 
Рисунок 2.10 

С помощью мыши задать контур добавляемой планировки, путем 
последовательной установки точек вокруг требуемой части общего плана. Последняя 
точка должна совпадать с первой поставленной. После замыкания контура линия 
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станет пунктирной, для ее корректировки необходимо один раз кликнуть внутри 
границы, очерченной пунктирной линии, линия станет сплошной, станут доступны 
точки. При перетаскивании мышью очерченной части - будет двигаться весь контур, 
при перетаскивании точки - только точка. Примеры контура представлены на  
рисунке 2.11. 

 
Рисунок 2.11 

Для выбора файла с требуемой планировкой очерченной части нажать  
под полем «Путь к плану». В появившемся окне, как на рисунке 2.8 выбрать 
требуемый файл в формате *.png либо *.svg и нажать кнопку «Открыть». В поле 
«Путь к файлу» пропишется путь к файлу планировки. 

П р и м е ч а н и е  –  кнопка «Да» не будет активна, пока не выбран файл планировки и 
не очерчена граница вокруг требуемой части общего плана. 

Ниже поля «Задайте название плана» ввести необходимое название. 

Нажать кнопку «Да». подпрограмма закроется и в поле Генеральный план 
объекта и его частей (планов) рабочего окна в правой части отобразиться добавленная 
планировка, а в левой будет виден контур гиперссылки на неё. 

При нажатии на кнопку «Отмена» данные не сохраняться. Закрытие окна 
программы отменит все внесенные изменения, программа закроется без внесения 
изменений в базу данных. 

Повторить действие необходимое количество раз для добавления всех 
требуемых планировок. Внешний вид рабочего окна с заполненной областью №3 
Генеральный план объекта и его частей примет вид, как на примере рисунка 2.12. 
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Рисунок 2.12 

Переключение между закладками с планировками осуществляется: путем клика 
мышью на очерченную часть Генерального лана, клика на название закладки 
планировки, при наведении курсора мыши на название закладки и прокручивание 
«колеса» мыши. При переполнении количества закладок, новые будут смещаться за 
экран вправо, у последней на экране закладке появятся кнопки пролистывания , 
которые нажимаются мышью. 

Для редактирования плана, либо ссылки на него нажать два раза по названию 
закладки планировки. Появиться окно, как на рисунке 2.10. Отредактировать контур 
планировки и выбрать файл с текущей планировкой либо файл с новой планировкой. 

2.1.2.5. Подпрограмма «Загр. список» 

Нажать кнопку «Загр. список», откроется окно для добавления в базу данных 
списков ИП, ИПР и АМ, подключенных к ППКУП адресно-аналоговой системе 
пожарной сигнализации  
Z-Line. Внешний вид программы представлен на рисунке 2.13. 
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Рисунок 2.13 

В верхней части выбрать ППКУП, для которой будет добавляться список ИП, 
ИПР и АМ. 

Нажать кнопку «Загрузить» и в появившемся окне выбрать файл. 

Список ИП, ИПР и АМ добавляется в двух возможных форматах: *.MR7 и 
*.XLSX. 

Файл в формате *.MR7 получить в программе конфигурирования панели и 
контроллера адресно-аналоговой системы пожарной сигнализации сетевой с двумя 
шлейфами Z-101 исп.1, Z-101 исп.2, Z-102 Z-Line. П. 1.2.3.2 п.п. 2 руководства по 
эксплуатации СМС.426469.К10РЭ. 

Файл в формате *.XLSX создать вручную, для чего открыть приложение MS 
Office Excel, заполнить первые два столбца таблицы описателями для ИП, ИПР и АМ, 
где номер столбца является ШПС, первый и второй соответственно, а строка является 
адресом ИП, ИПР и АМ от 1 до 250 соответственно. Пример заполнения файла на 
рисунке 2.14. 

П р и м е ч а н и е  –  в файл в формате *.XLSX есть возможность вручную добавить 
данные для отображения неисправностей основного и резервного источников питания, обрывов 
связи между ППКУП, и иные, перечисленные в Приложении А Руководства по эксплуатации 
СМС.426469.101РЭ. Для этого добавить в третий столбец нужные троки с описаниями. Файл 
примера в формате *.XLSX находиться в папке по умолчанию C:\Z-Line Надзор\Примеры. 
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Рисунок 2.14 Пример заполнения списка описателей для планов: 

Здание 1 – 10 адресов, Цех 24 – 19 адресов, Насосная – 18 адресов.  

ВНИМАНИЕ!!! В базу данных из файлов будут добавлены адреса только тех 
ИП, ИПР и АМ, для которых существуют описатели!!! 

После выбора файла с описателями в поле сводка появится запись о найденных 
в файле количестве описателей всего и уникальности их имен.  В примере из рисунка 
2.14 для ППКУП №1 заполнено 10 описателей для адресов, все уникальные, для 
ППКУП №3 заполнено 19 описателей для адресов, все одинаковые, для ППКУП №6 
заполнено 18 описателей для адресов, 8 разных с повторениями. В поле сводка на 
рисунке 2.15 указано сообщение после выбора этих файлов. 

   
Рисунок 2.15 

В поле «Вариант загрузки» выбрать: 

«Сравнение» (выбрано по умолчанию) для обновления базы данных, если 
вносятся изменения в существующую базу либо если создается новая. При смене 
описателей в базе данных обновиться информация только для изменившихся 
описателей и добавиться для новых адресов с описателями. При этом привязка 
адресов с неизменившимися описателями к положению на планировках сохраниться. 
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«Замещение» для полной замены базы данных для выбранной ППКУП. Привязка 
к положению на планировках удалиться из базы данных. 

Нажать кнопку «Да». Внешний вид рабочего окна с заполненной областью №2 
Список ИП, ИПР и АМ с информацией об адресе заполниться и примет вид, как на 
примере рисунка 2.16. 

В столбце «Адрес» четырехзначное число означает: первая цифра – номер ШПС, 
последние три цифры – адрес ИП, ИПР и АМ в ШПС. 

В столбце «ППКУП» название и адрес панели (контроллера) в сети адресно-
аналоговой системе пожарной сигнализации Z-Line, к ШПС которой подключен ИП, 
ИПР и АМ. 

В столбце «Описатель» добавленные описатели для адресов. 

В столбце «Тип» будет отображаться тип извещателя в виде пиктограммы при 
его добавлении на планировки. 

В столбце «Привязка к плану» будет отображаться название планировки после 
добавления адреса на план. В этом столбце в каждой строке расположены две кнопки 
«Задать расположение» и «Удалить с плана». 

Ширину столбцов в таблице области №2 Список ИП, ИПР и АМ с информацией 
об адресе можно менять путем перетаскивания мышью границы имени столбца. 

 
Рисунок 2.16 

2.1.2.6. Задание расположения ИП, ИПР и АМ на планировках объекта 

Для задания расположения для ПИ, ИПР и АМ нажать кнопку «Задать 
расположение». Откроется экран «Размещение», как на примере рисунка 2.17. В 
открывшемся окне выбрать из раскрывающихся меню помещение (или иную 
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планировку) и тип размещаемого извещателя. Для любого адреса с описателем можно 
выбрать любой тип извещателя из всплывающего меню, в зависимости от 
необходимости. 

 - ИПД. Извещатель пожарный дымовой. 

 - ИПР. Извещатель пожарный ручной. 

 - ИПТ. Извещатель пожарный тепловой. 

 - ПЛАМЯ. Извещатель пожарный пламени. 

 - ИПД-ЗП. Извещатель пожарный дымовой, расположенный за потолком. 

 - ИПТ-ЗП. Извещатель пожарный тепловой, расположенный за потолком. 

 - ИУ. Исполнительное устройство. 

- ПИТК. Извещатель пожарный линейный либо термокабель. 

 
Рисунок 2.17 

Кликнув мышью в нужное для расположения место на планировке, выбранный 
ранее адрес с выбранным значком будет привязан к планировке. Для изменения места 
кликнуть в нужное повторно.  

При выборе значка ПИТК с помощью мыши задать прямую или ломанную 
линию, путем последовательной установки точек таким образом, чтобы она 
показывала прокладку термокабеля или прямую работы линейного извещателя. 
Примеры представлены на рисунке 2.18. 
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Рисунок 2.18 

Для удаления нарисованной линии кликнуть два раза по любой точке на линии 
правой клавишей мыши. Корректировать нарисованную линию наведя курсор на 
любую из точек, удерживая левую клавишу мыши и двигая курсор. 

Нажать кнопку «ОК».  

Повторить действие для всех необходимых адресов. 

В таблице области №2 Список ИП, ИПР и АМ с информацией об адресе будут 
прописаны в соответствующие столбцы тип извещателя и привязка к планировкам. 
Пример заполнения на рисунке 2.19. 
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Рисунок 2.19 

2.1.2.7. Кнопка «Сохранить» 

После настройки СОМ порта, внесения всех необходимых данных, привязки ИП, 
ИПР и АМ к планировкам нажать кнопку «Сохранить». 

ВНИМАНИЕ!!! При закрытии программы без нажатия на кнопку 
«Сохранить» все изменения будут утеряны! 

В папке «Studio Z-Line» в файл Project.db будет записана база данных с 
настройками. 
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3. Программа отображения «Надзор» 

Программа предназначена для отображения состояния извещателей пожарных 
дымовых и тепловых, адресных извещателей пожарных ручных и адресных модулей 
расширения в ШПС, подключенных к ППКУП Z-101 (контроллеру Z-102) адресно-
аналоговой системы пожарной сигнализации Z-Line на планах защищаемого объекта. 
Информация храниться в файле Project.db в папке по умолчанию C:\Z-Line Надзор. 

Для вызова программы на рабочем столе запустить ярлык «Надзор», если он не 
создан, то в папке с установленной ПКОИ «Надзор» запустить файл Warden.exe папке 
установки ПКОИ «Надзор» (по умолчанию C:\Z-Line Надзор). 

Пример внешнего вида при первом запуске представлен на рисунке 3.1. 

Управление размером окна программы стандартное для операционных систем. 

 
Рисунок 3.1 

3.1. Описание работы ПКОИ «Надзор» 

ПКОИ «Надзор» не является программой управления и конфигурирования. Она 
позволяет более наглядно представить информацию о состоянии адресно-аналоговой 
системы пожарной сигнализации Z-Line. ПКОИ «Надзор» дублирует информацию, 
выводимую на экран подключенной ППКУП о состоянии адресно-аналоговой 
системы пожарной сигнализации Z-Line такую как: переход ИП, ИПР либо АМ ввода 
в состояние «Пожар», «Неисправность», переход АМ вывода в состояние 
«Неисправность». Прием от ППКУП сигнала «Сброс». Подробнее о состояниях ИП, 
ИПР и АМ в руководствах по эксплуатации СМС.426469.101РЭ (СМС.426469.102РЭ 
для контроллера Z-102). 
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ПКОИ «Надзор» дублирует клавиши ЗВУК ОТКЛ и СБРОС, расположенные на 
ППКУП. 

3.2. Описание рабочего окна 

Рабочее окно программы зрительно разделено на три области и подвижную 
границу (рисунок 3.2) 

 
Рисунок 3.2 

№1. Область представления генерального плана и кнопок «Откл. звук» и «Сброс 
ППКУП»; 

№2. Область просмотра списка извещателей на планировках и сообщений; 

№3. Область отображения планировок с размещенными извещателями; 

№4. Зеленой вертикальной линией показана граница, которую можно передвигать 
путем перетаскивания мышью для удобства отображения. 

3.2.1. Область представления генерального плана и кнопок «Откл. звук» и «Сброс 
ППКУП» 

В этой области расположен Генеральный план объекта защиты с очерченными 
границами ссылок на отдельные планировки. Нажимая на отдельные планировки 
переключиться на выбранную часть. В поле №3 Область отображения планировки 
будет отображена закладка с выбранной частью. 

Нажатие на кнопку «Откл. звук» отключит встроенный оповещатель в ППКУП. 

Нажатие ка кнопку «Сброс ППКУП» эмитирует нажатие СБРОС на лицевой 
панели ППКУП. 

  

№1 

№2 №3 
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3.2.2. Область просмотра списка извещателей на планировках и сообщений 

В это й области, в закладке «Список извещателей», расположен список 
планировок и извещателей в древовидном представлении. В списке представлены все 
планировки, добавленные в базу данных. При клике мышкой на любое название 
планировки список развернется, а в правой части окна программы откроется 
соответствующая планировка. Цвет названия планировки: зеленый – нет сообщений 
от извещателей; красный – есть сообщение состояния ПОЖАР; желтый – есть 
сообщение состояния НЕИСПРАВНОСТЬ. 

При двойном клике на любой адрес извещателя он будет подсвечен синим 
цветом на планировке. 

В закладке «Сообщения» отображаются сообщения, принятые от ППКУП. 

3.2.3. Область отображения планировок с размещенными извещателями 

В этой области находятся закладки с планировками и размещенными 
извещателями. Переключение между закладками с планировками осуществляется: 
путем клика мышью на очерченную часть Генерального лана, клика на название 
закладки планировки, при наведении курсора мыши на название закладки и 
прокручивание «колеса» мыши. При переполнении количества закладок, новые будут 
смещаться за экран вправо, у последней на экране закладке появятся кнопки 
пролистывания , которые нажимаются мышью. При этом в Области просмотра 
списка извещателей на планировках будет разворачиваться древовидное 
представление выбранной планировки. 
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3.3. Виды сообщений и их отображение 

3.3.1. Нормальное состояние ИП, ИПР и АМ 

В нормальном состоянии отображение всех ИП, ИПР и АМ в виде пиктограмм 
зеленого цвета. При нормальном состоянии ИП, ИПР и АМ «Списки извещателей» 
отображаются зеленым цветом. Все закладки в области планировок с зеленой 
градиентной заливкой.  

Пример отображения нормального состояния представлен на рисунке 3.3. 

 
Рисунок 3.3 

3.3.2. Отображение состояния «Пожар» ИП, ИПР и АМ 

В состоянии «Пожар» отображение ИП, ИПР и АМ происходит в виде 
пиктограмм красного цвета. Название списка, в котором находится ИП, ИПР и АМ в 
состоянии «Пожар» и строка ИП, ИПР и АМ в списке отображается красным цветом. 
Закладка в области планировок, где размещен ИП, ИПР и АМ в состоянии «Пожар» с 
градиентной красной заливкой.  

В закладке «Сообщения» отображаются все принятые сообщения за время 
работы Программы отображения «Надзор». 

При приеме сообщения о переходе ИП, ИПР и АМ в состояние «Пожар» 
планировка автоматически смениться на ту, где расположена пиктограмма ИП, ИПР 
и АМ.  

Пример отображения состояния «Пожар» ИПР представлен на рисунке 3.4. 
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Рисунок 3.4 
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3.3.3. Отображение состояния «Неисправность» ИП, ИПР и АМ 

В состоянии «Неисправность» отображение ИП, ИПР и АМ происходит в виде 
пиктограмм желтого цвета. Название списка, в котором находится ИП, ИПР и АМ в 
состоянии «Неисправность» и строка ИП, ИПР и АМ в списке отображается желтым 
цветом. Закладка в области планировок, где размещен ИП, ИПР и АМ в состоянии 
«Пожар» с градиентной жёлтой заливкой.  

В закладке «Сообщения» отображаются все принятые сообщения за время 
работы Программы отображения «Надзор». 

При приеме сообщения о переходе ИП, ИПР и АМ в состояние «Неисправность» 
планировка автоматически смениться на ту, где расположена пиктограмма ИП, ИПР 
и АМ.  

Пример отображения состояния «Неисправность» ИП представлен на рисунке 
3.4. 

 
Рисунок 3.4 
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Приложение 1 

Рекомендации по подготовке и выбору формата файлов для общего плана 
объекта и его частей. 

Формат файла *.png. 

Файлы, созданные в формате *.png имеют максимальное качество из растровых 
изображений. Предпочтительно создавать их из векторных изображений, на пример 
из форматов *.dwg (AutoCAD) и *.cdw (Компас). 

В программе AutoCAD сохранение чертежа в формат *.png осуществляется через 
«печать в файл», с помощью виртуального плоттера, как на рисунке 1.1. 

 
Рисунок 1.1 

В программе Компас сохранение чертежа в формат *.png осуществляется через 
меню «Файл», пункт «Сохранить как…», выбрать из выпадающего списка тип файла 
*.png, как на рисунке 1.2. 
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Рисунок 1.2 

Файл в формате *.png можно получить из различных форматов растровых 
изображений путем открытия их во встроенном в среду Windows приложении Paint и 
сохранения их в формате *.png. Для этого открыть необходимый файл в приложении 
Paint и выбрав в меню «Файл» пункт «Сохранить как» нажать «Изображение в 
формате PNG», как на рисунке 1.3. 

 
Рисунок 1.3 

Сохранить файл с требуемым именем в необходимой папке. 
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Формат файла *.svg. 

Файлы, созданные в формате *.svg являются векторными изображениями, не 
искажающимися при их зуммировании. Их предпочтительно использовать для 
отображения частей плана объекта. 

Для создания файлов в формате *.svg требуется установить бесплатную 
программу Inkscape с официального сайта https://inkscape.org/ru/. 

В программе, где созданы векторные планировки (проект) – AutoCAD либо 
Компас, провести печать формата *.pdf необходимого плана с необходимым 
размером листа. И сохранить в отдельную папку с удобным для поиска именем. 

Запустить программу Inkscape, в открывшемся окне нажать «Открыть», выделив 
пункт «Обзор других файлов…», как на рисунке 1.4. 

 
Рисунок 1.4 

В открывшемся окне найти и открыть ранее созданный файл в формате *.pdf. 

В открывшихся параметрах импорта PDF убедиться, что выбрана настройка 
«Нарисовать отсутствующие шрифты», в противном случае, если в проекте были 
применены шрифты не из стандартного набора среды Windows, они могут не 
отобразиться при открытии. Требуемый пункт отмечен на рисунке 1.5. 
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Рисунок 1.5 

Нажать «ОК». 

При необходимости, для улучшения восприятия планов, можно залить фон 
планировки в любой цвет. Для этого: выбрать инструмент «прямоугольник» на левой 
панели (рисунок 1.6). 

 
Рисунок 1.6 

Выбрать цвет заливки фона в нижней части рабочего окна (рисунок 1.7). 
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Рисунок 1.7 Рекомендуемый цвет #FFCCAA 

Далее обвести весь план, заходя за края рабочей области модели, как на  
рисунке 1.8. 

 
Рисунок 1.8 

В правой части рабочей области программы в поле «Слои и объекты» добавится 
новый слой (рисунок 1.9), если настройки слоев скрыты, нажать на «три точки», как 
на рисунке 1.10. 
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Рисунок 1.9 

 
Рисунок 1.10 

Новый, созданный слой, перетащить в самой низ списка слоев, нажав и 
удерживая левую клавишу мыши.  

В пустом месте радом с моделью плана кликнуть правой клавишей мыши и 
выбрать пункт «Свойства документа…» (рисунок 1.11). 
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Рисунок 1.11 

В открывшемся окне нажать «Подогнать под содержимое» (рисунок 1.12). 

 
Рисунок 1.12 

Толщину линий на плане можно отрегулировать, выбрав необходимую часть 
планировки или слой (группу слоев) и в правой части рабочего окна перейдя в 
закладку «Заливка и обводка». Отрегулировать толщину линий как в примере на 
рисунке 1.13 
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Рисунок 1.13 

После всех необходимых действий выбрать пункты «Файлсохранить как…» в 
меню программы и задать название файла в формате *.svg с удобным для поиска 
именем. 


